
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 813
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 16 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorg  -  Jobstudenten

Het personeelstekort in de zorg is al jaren een probleem. Vorige zomer liep er een 
project waarbij jobstudenten door Vlaanderen gefinancierd werden om in de zorg te 
werken. Dat was een goed project voor jongeren die op zoek zijn naar een job in de 
vakantie. Daar konden ze proeven van wat de sector te bieden heeft en desnoods 
overtuigd worden om later naar de sector te gaan voor tewerkstelling.

1. Hoeveel jobstudenten werden door dit project exact tewerkgesteld in onze Vlaamse 
zorginstellingen? Graag een overzicht per zorginstelling. 

2. De minister gaf in het verleden al aan dat dit project positief werd geëvalueerd. Zal 
er een vervolg komen van dit project? Zo ja, wanneer? Zo niet, waarom niet? 

3. Hoe kijkt de minister naar de rol die jobstudenten kunnen spelen ter ondersteuning 
van het zorgpersoneel? 

4. Welke initiatieven neemt de minister nog om jobstudenten warm te maken voor een 
vakantiejob in de zorg? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 813 van 16 juni 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. In de periode van 1 januari 2022 tot en met 30 september 2022 werd voor 
woonzorgcentra en centra voor kortverblijf de mogelijkheid gecreëerd om 
jobstudenten als ondersteuningspersoneel in te schakelen.
De voorzieningen in kwestie konden de prestaties van de jobstudenten meedelen aan 
het agentschap en daarvoor een vergoeding ontvangen van 17,18 euro per uur. Deze 
vergoeding werd wel beperkt tot 80 euro per erkende woongelegenheid op 30 
september 2022 vermenigvuldigd met de bezettingsgraad in de maand januari 2022. 
Om in beeld te brengen hoeveel jobstudenten werden tewerkgesteld via deze 
maatregel is het dan ook noodzakelijk het aantal vergoedde uren te bekijken. 
U vindt als bijlage een overzicht van het aantal uren dat de woonzorgcentra en centra 
voor kortverblijf voor de inzet van de jobstudenten in het kader van de maatregel 
werden vergoed. (Bijlage 1)

2. Op 7 juli keurde de Vlaamse Regering een besluit goed om ook in de periode van 1 
juli 2023 tot en met 30 september 2023 de inzet van jobstudenten te vergoeden. 

3. De meerwaarde van jobstudenten in de zorgsector is tweevoudig. Ten eerste kunnen 
jobstudenten de werkdruk in de sector helpen verlichten. Ten tweede vormen 
studentenjobs in de zorgsector een extra opportuniteit om de betrokken studenten 
extra te motiveren en stimuleren om ook na het afwerken van hun opleiding voluit 
te kiezen voor een job binnen de zorgsector. Dit potentieel moeten we ten volle 
aanspreken. 

4. Momenteel lopen er naast het sectorspecifieke project gericht op woonzorgcentra en 
centra voor kortverblijf, twee generieke projecten om jobstudenten in de zorgsector 
aan te trekken. 
Een initiatief dat al langer loopt is dat studenten verpleegkunde die geslaagd zijn 
voor hun eerste jaar, zich kunnen laten registreren als zorgkundige. Na deze 
registratie krijgen ze een visum om het beroep van zorgkundige uit te oefenen. De 
prestaties van jobstudenten die tewerkgesteld zijn als zorgkundige, komen in 
aanmerking voor de reguliere financiering in de basistegemoetkoming voor zorg. Van 
deze piste wordt dankbaar gebruik gemaakt in de sector. 
Daarnaast werken we momenteel aan een nieuwe piste: de ‘microdegree 
zorgkundige’. Studenten die binnen het hoger onderwijs een zorggerelateerde 
opleiding volgen (vb. ergotherapie, podologie of audiologen), moeten de 
mogelijkheid krijgen om een ‘microdegree’ als zorgkundige te behalen binnen of 
aanvullend op de gekozen bacheloropleiding. Hierdoor kunnen ze als jobstudent 
tijdens hun opleiding reeds aan de slag in de zorgsector. In april 2023 werd 
hieromtrent een eerste stap gezet met de ondertekening van een MB dat aan het 
partnerschap tussen Vives, Hogent en Arteveldehogeschool een subsidie toekent voor 
de uitwerking van een opleidingsprogramma tot zorgkundige aanvullend op de 
opleiding ergotherapie.

BIJLAGEN

1. Inzet jobstudenten

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17411

